



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΧΩΡΙΣ ΟΦΕΛΟΣ Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

Χρυσός για τους μεγαλοεισοδηματίες, άνθρακας για τους μικρομεσαίους

Η μείωση τού φόρου εισοδήματος για να βοηθήσει στην ανάκαμψη της οικονομίας, όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση Μόρρισον, δεν πρόκειται να πετύχει τον στόχο της σύμφωνα με την δεξαμενή σκέψης The Australian Institute. Επειδή αυτή η μείωση θα είναι χρυσός για τους μεγαλοεισοδηματίες που αντιστοιχούν με το 20% των Αυστραλών και θα ωφεληθούν το 91% από τα \$158 δις που θα κοστίσει στο έθνος, ενώ το υπόλοιπο 80% Αυστραλών φορολογουμένων θα ωφεληθούν μόνο 4%!

Δηλαδή, το Australian Institute υποστηρίζει τεκμηριωμένα αυτά που είχα αναφέρει σε άρθρο μου την περασμένη Παρασκευή, με τίτλο «Η εθνική οικονομία βούλιαξε, η κυβέρνηση μοιράζει λεφτά!»: «Ο κόσμος καίγεται από τα κυβερνητικά μέτρα για την αντιμετώπιση τού κορωνοϊού, ακόμη δεν βρέθηκε το εμβόλιο της σωτηρίας μας, το εθνικό χρέος πλησιάζει το ένα τρις, το ποσοστό της ανεργίας αυξάνεται καθημερινά μαζί με χρεοκοπίες επιχειρήσεων και ο Θησαυροφύλακας, Josh Frydenberg, μάς λέει πως η εθνική οικονομία θα επανέλθει στην κανονικότητα σε πέντε χρόνια. Γιατί είναι τόσο αισιόδοξος ο Θησαυροφύλακας; Επειδή θα δαπανήσει \$158 δις κάθε χρόνο σε μείωση τού φόρου εισοδήματος. Πιστεύει, δηλαδή, ότι με τα ψίχουλα από την μείωση του φόρου τους οι μικρομεσαίοι θα τρέξουν μέσα στην τρελή χαρά να τα ξοδεύσουν για να ανακάμψει η οικονομία; Λέω «ψίχουλα» και πολλά είναι, γιατί οι εκατοντάδες χιλιάδες άνεργοι δεν πληρώνουν φόρους, αλλά εισπράττουν το επίδομα ανεργίας. Ούτε θα πληρώσουν φόρους οι χιλιάδες επιχειρηματίες

που χρεοκόπησαν, όμως σύμφωνα με τον νόμο θα χρησιμοποιήσουν τις ζημίες τους αργότερα για να μειώσουν τους φόρους τους αν ποτέ δείξουν κέρδη. Αν ο Θησαυροφύλακας έχει διαθέσιμα \$158 δις θα πρέπει να βρει έναν πιο αποτελεσματικό τρόπο να τα χρησιμοποιήσει για να ανακάμψει η οικονομία.»

Ακόμη, το The Australia Institute επαναλαμβάνει αυτά που διαβάσατε πολλές φορές σ' αυτή τη στήλη, δηλαδή οι μεγαλοεισοδηματίες δεν θα ξοδέψουν τα ευεργετήματα από την κυβέρνηση για να βοηθήσουν στην ανάκαμψη της εθνικής οικονομίας, αλλά θα τα αποταμιεύσουν, ή θα τα χρησιμοποιήσουν για να μειώσουν όποια χρέη τους.

Σύμφωνα με το The Australia Institute πάντα, από την δεύτερη φάση στην μείωση τού φόρου εισοδήματος θα ωφεληθεί μόνο το 40% των φορολογουμένων, ενώ η πλειοψηφία 60% των φορολογουμένων δεν θα έχουν κανένα όφελος.

Στην πρώτη φάση της μείωσης, όποιος έχει το μεγάλο εισόδημα των \$200.000 θα ωφεληθεί \$2.430 το χρόνο από την μείωση στο φόρο εισοδήματός του, ένας μεσαίος με εισόδημα \$60.000 δεν θα ωφεληθεί καθόλου και ένας χαμηλόμισθος θα ωφεληθεί μόνο \$110!

Στην τρίτη φάση της φορολογικής μεταρρύθμισης ο φόρος για εισοδήματα μεταξύ \$45.000 και \$200.000 θα μειωθεί από 32,5% στο 30% τον Ιούλιο 2024, αλλά αν συγχωνευθούν η δεύτερη και τρίτη φάση το 2021-22, ένας φορολογούμενος με πολύ μεγάλο εισόδημα θα πληρώσει \$11.505 λιγότερα φόρο εισοδήματος, ένας μεσαίος θα πληρώσει \$380 λιγότερα και ένας χαμηλόμισθος \$110 λιγότερα.

Δηλαδή, οι μεγαλοεισοδηματίες θα ωφεληθούν το 79% της κυβερνητικής γενναιοδωρίας, ενώ οι υπόλοιποι θα ωφεληθούν μόνο 3%.

Ο κορυφαίος οικονομολόγος τού The Australian Institute, Matt Grudnoff, καταλήγει στο συμπέρασμα πως η φορολογική μεταρρύθμιση είναι ατελέσφορο κίνητρο για την ανάκαμψη της εθνικής οικονομίας.

«Ένας πιο αποτελεσματικός τρόπος για την ανάκαμψη της εθνικής οικονομίας είναι η απ' ευθείας χρηματοδότηση προγραμμάτων για την μείωση της ανεργίας ή να εστιάσει η κυβέρνηση την προσοχή της σε αυτούς που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα λόγω Πανδημίας διατηρώντας ή και αυξάνοντας τα έκτακτα επιδόματα», δήλωσε ο κ. Matt Grudnoff και ποιος μπορεί να διαφημίσει.

Φυσικά, το πρόβλημα δεν είναι οικονομικό, αλλά ταξικό και υπενθυμίζω την αντίδραση των Λίμπεραλ όταν η Εργατική κυβέρνηση τού Κέβιν Ραντ πρόσφερε έκτακτα επιδόματα για να προστατεύσει την εθνική οικονομία από την παγκόσμια ύφεση.

Ισχυρίζονταν τότε οι Λίμπεραλ πως οι φτωχοί θα έχαναν τα επιδόματα στο τζόγο, ή θα τα ξόδευαν σε αγορές τηλεοράσεων και άλλων ηλεκτρικών ειδών που είχαν ανάγκη.

Όμως, διαψεύστηκαν και η Αυστραλία απέτρεψε την οικονομική κρίση με τα χρήματα που ξόδεψαν οι φτωχοί. Τώρα που κυβερνούν οι Λίμπεραλ θα δώσουν εκατοντάδες δισεκατομμύρια στο μέλλον σε φορολογούμενους που δεν τα χρειάζονται για δαπάνες που θα τονώσουν την εγχώρια αγορά, γιατί αυτή είναι η φιλοσοφία τους: Το συμφέρον των πλουσίων, όμως, δεν είναι αναγκαστικά προς όφελος τού έθνους...

Απογοητευμένοι οι ψηφοφόροι

Πρόσφατη δημοσκόπηση δείχνει ότι οι Αυστραλοί άρχισαν να διαφωνούν με την αντιμετώπιση της Πανδημίας από την ομοσπονδιακή και πολιτειακές κυβερνήσεις.

Ήταν αναμενόμενο και έχουμε τονίσει πως οι πολιτικοί, αλλά και οι επιστήμονες σύμβουλοί τους αυτοσχεδιάζουν γιατί δεν γνωρίζουν πώς συμπεριφέρεται ο κορωνοϊός.

Λένε και ξελένε, κάνουν θανάσιμα λάθη στην προστασία ειδικά των ηλικιωμένων, καταστρέφουν επιχειρήσεις και δημιουργούν κοινωνικά προβλήματα με το κλείσιμο των συνόρων τους από τις Πολιτείες, με την αύξηση στα ψυχολογικά προβλήματα, στην ενδοοικογενειακή βία, στις αυτοκτονίες, με την αστυνόμευση κλπ.

Να ελπίζουμε πως οι βίαιες αντιδράσεις των πολιτών στα κυβερνητικά μέτρα δεν θα επεκταθούν, γιατί αλίμονό μας αν κοντά σε όλα τα προβλήματα προκύψει και ένας βίαιος εθνικός διχασμός.

Ο... ΠΙΝΑΚΑΣ

Η γιαγιά μου με ξεμάτιαζε για τον πονοκέφαλο,
μου έβαζε πετρέλαιο στο κεφάλι για τις
ψείρες, μου έριχνε βεντούζες για το κρύωμα,
μου έριχνε λάδι στο αυτί όταν με πονούσε και
με έβαζε να αναπνέω πάνω από τσουκάλι
με ευκάλυπτο που έβραζε. Από θαύμα ζω

Kataggeistie blog

Reality τηλεοπτικά Προγράμματα

Σάλος δημιουργήθηκε στην Ελλάδα από ένα κυδαίο σχόλιο παίκτη στο Big Brother, αλλά και εδώ στην Αυστραλία μόνο για λύπηση είναι οι άνδρες και γυναίκες παίκτες στα εγχώρια Reality προγράμματα.

Πέστε με συντηρητικό, αλλά δεν μπορώ να βλέπω νέους ανθρώπους απε-

γνωσμένους επειδή δεν μπόρεσαν να βρουν έναν/μία σύντροφο στη ζωή τους. Ελπίζουν οι ταλαίπωροι πως θα ζευγαρώσουν αυτογελοιοποιούμενοι μπροστά σε εκατομμύρια μάτια με τη γύμνια τους και παθιασμένες ερωτικές περιπτώσεις για ηδονοβλεψίες. Αν τέτοιες κυδαιότητες είναι το ζητούμενο της εποχής μας, σταματήστε το τρένο για να κατέβω!

Σοφά λόγια

«Αν δεν υπήρχαν γυναίκες, όλα τα λεφτά του κόσμου δεν θα είχαν σημασία.» - Αριστοτέλης Ωνάσης, 1900-1975, Έλληνας εφοπλιστής

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η οικονομία μαύρα χάλια. Στα ελληνοτουρκικά το απόλυτο μπέρδεμα. Μπάχαλο με τις αποφάσεις των υπουργών για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Αλλά δεν τρέχει τίποτα. Ολα βαίνουν καλώς. Το λένε τα μπουκωμένα μέσα ενημέρωσης, θα το επιβεβαιώσουν οι δημοσκοπήσεις που ψήνονται.»

Καλό!

Ακόμη ένα:
- Ήρθε ο Κορωνοϊός
- Ποιανού γιος;